

Freedom House: Действующий в Таджикистане режим продолжит репрессии против оппозиции

Политическая система в Таджикистане все больше напоминает однопартийную, где правящая Народно-демократическая партия, во главе с президентом республики Эмомали Рахмон, доминировала на парламентских выборах в марте 2015 года.

Об этом говорится в ежегодном докладе «Страны переходного периода» («Nations in Transit»), опубликованном американской экспертной правозащитной организацией Freedom House, пишет ca-news.org.

В докладе отражаются данные о политических процессах в странах с переходными режимами за 2015 год, по результатам анализа которых присваивается странам рейтинг уровня развитости демократии, согласованный экспертами этой организации. Все страны располагаются по шкале от единицы - означающей полную свободу, до семерки - приравненной к тирании.

Таджикистан включен в список стран с авторитарным режимом. Аналитики Freedom House отмечают, что «выборы были омрачены коррупцией и запугиванием оппозиционных кандидатов».

«Ведущая оппозиционная сила страны Партия исламского возрождения (ПИВТ), потерял свои два места в парламенте на выборах, - говорится в докладе. - Обвиняемый государственными СМИ в мошенничестве лидер партии Мухиддин Кабири находится за пределами страны с апреля прошлого года».

Министерство внутренних республике обвинило партию в финансировании и подготовке серии вооруженных инцидентов в Душанбе и его окрестностях в начале сентября, после чего партия была признана террористической и экстремистской. В настоящее время под арестом находится около 200 членов партии.

«Правительство также приняло репрессивные действия в отношении других оппозиционных движений, - говорится в докладе. - Адвокаты, защищающие представителей оппозиции в Таджикистане, были задержаны и привлечены к ответственности».

Кроме того, власти Таджикистана видят потенциальную угрозу в гражданском обществе.

«Под прикрытием борьбы с экстремизмом правительство продолжало ограничивать деятельность религиозных людей, - говорится в докладе. - Правительство продолжало ограничивать свободу слова и блокировать критические веб-сайты в 2015 году... Коррупцированные чиновники контролируют ключевые государственные экономические активы».

Авторы утверждают, что рейтинг страны по демократическому управлению снизился с 6.50 до 7.00 широкомасштабных репрессий против политической оппозиции. Рейтинг независимости снизился с 6,50 до 6,75 за счет произвольного и политизированного использования судебной системы против оппозиции и их адвокатов, журналистов и верующих. Оценка коррупции снизилась с 6,25 до 6,50 за счет консолидации президентской семьи в контроле над госинститутами по борьбе с коррупцией. Оценка демократии в Таджикистане снизилась с 6,39 до 6,54.

Авторы доклада прогнозируют, что действующий в стране режим будет продолжать репрессировать религиозную и светскую оппозицию, а сокращающиеся денежные переводов от трудовых мигрантов в России могут спровоцировать рост безработицы в стране и массового возвращения мигрантов.

<http://catoday.org/centrasia/26147-freedom-house-deystvuyuschiy-v-tadzhikistane-rezhim-prodolzhit-repressii-protiv-oppozicii.html>